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Волошин В. І. Державна політика забезпечення економічної безпеки держави в умовах гібридних загроз

Метою статті є обґрунтування теоретико-методологічних засад підвищення ефективності державної політики забезпечення економічної 
безпеки держави в умовах зовнішньої гібридної агресії. Доведено, що умови фінансово-економічної та інформаційної глобалізації створюють 
передумови для деформації усталених підходів до реалізації прикладних засад державної політики забезпечення економічної безпеки держави. 
Ідентифіковано природу, специфіку та характер дестабілізуючого впливу гібридних загроз на процеси забезпечення економічної безпеки держави. 
Розроблено підходи до реалізації безпекової політики на макрорівні в контексті наростаючих трансформацій і процесів глобалізації фінансово-
економічного та інформаційного характеру. Обґрунтовано концептуальний механізм реалізації державної політики забезпечення економічної 
безпеки держави в умовах фінансово-економічної та інформаційної глобалізації.
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безопасности государства в условиях гибридных угроз
Целью статьи является обоснование теоретико-методологических 
основ повышения эффективности государственной политики обе-
спечения экономической безопасности государства в условиях внеш-
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Посилення глобалізаційних процесів, невпин-
ний розвиток науково-технічного прогресу, 
тотальна інформатизація суспільних відно-

син, підвищення мобільності просторово-часового 
переміщення капіталу та активізація розвитку інтегра-
ційно-комунікаційних взаємозв’язків між суб’єктами 
інституційно-економічного обміну створюють якісно 
нові передумови забезпечення ефективності функціо  - 
нування соціально-економічних систем. Це, з одного 
боку, формує цілий ряд можливостей і переваг для 
нарощення економічного потенціалу держави; підви-
щення ефективності функціонування галузево-гос-
подарських комплексів національної економіки; про-
ведення інноваційної модернізації техніко-техноло-
гічного забезпечення суб’єктів господарювання; роз-
ширення традиційних ринків збуту товарів, продукції 
та послуг; підвищення соціальної справедливості 
розподілу отриманих матеріальних благ у суспільстві 
на засадах мінімізації диспаритету рівня доходів між 
найбагатшими і найбіднішими верствами населення, 
а з іншого – створює передумови для загострення 
дестабілізуючого впливу викликів, ризиків і загроз 
забезпеченню економічної безпеки держави у зв’язку 
з посиленням конкурентної боротьби між державами 
за розподіл діючих сфер впливу на регіональному та 
глобальному рівнях; за перспективні можливості до-
ступу до джерел отримання резервного капіталу та 
освоєння природних ресурсів, що вичерпуються; за 
інструменти й засоби захисту національних інтересів 
в умовах загострення глобалізаційного протистояння 
демократичної та тоталітарної ідеологій організації 
державного та суспільно-політичного ладу.

Умови наростаючих фінансово-економічної та 
інформаційної глобалізації об’єктивно деформують 
характер впливу усталених детермінант гарантуван-
ня ефективності функціонування системи економіч-
ної безпеки держави, що вимагає пошуку якісно но-
вих підходів до формування прикладних засад реалі-
зації державної політики забезпечення економічної 
безпеки. У зв’язку з цим актуалізується доцільність 
вирішення проблеми обґрунтування сутнісно-зміс-
товних характеристик державної політики забезпе-
чення економічної безпеки держави в умовах фінан-
сово-економічної та інформаційної трансформацій, 
що створюють передумови для виникнення й поси-
лення впливу гібридних загроз на процеси підтримки 
сталого розвитку держави та суспільства в цілому.

Теоретико-методологічні та прикладні аспекти 
державної політики забезпечення економічної без-
пеки досліджені в наукових працях таких учених, як 
В. Бойко [1], Т. Васильців [2], А. Гуменюк [4], О. Дац-
ко [5], В. Засадко [6], О. Ляшенко [7], М. Флейчук [9] 
та ін. Гібридні ризики і загрози в економічній сфері 
є об’єктом дослідження у працях О. Власюка [3] та  
В. Горбуліна [8]. Проте, попри активізацію зусиль дер-
жави в напрямі переосмислення концепції протидії 
гібридних загроз економічної безпеки України та вдо-

сконалення системи інституціонального забезпечен-
ня економічної безпеки держави в умовах посилен-
ня впливу гібридних загроз, зовнішня агресія проти 
України продовжує критично погіршувати динаміку 
соціально-економічного розвитку, що посилює ма-
кроекономічні дисбаланси та погіршує коротко-  
та середньострокові перспективи економічного зро-
стання. Це вимагає обґрунтування більш дієвих 
управлінських рішень, спрямованих передусім на під-
вищення ефективності державної політики протидії 
економічним гібридним загрозам.

Метою статті є обґрунтування теоретико-мето-
дологічних засад підвищення ефективності держав-
ної політики забезпечення економічної безпеки дер-
жави в умовах зовнішньої гібридної агресії.

Стратегічно важливою компонентою та струк-
турно-функціональною характеристикою си-
стеми економічної безпеки держави є її здат-

ність гарантувати захист своїх економічних інтересів 
через реалізацію механізмів формування ресурсних 
резервів забезпечення політико-правової стабіль-
ності та достатнього рівня обороноздатності країни 
в умовах глобальних трансформацій. Очевидно, що 
розвиток фінансово-економічного сектора та інфор-
матизація суспільно-економічних відносин, зумов-
лені появою інноваційних технологій здійснення 
фінансових трансакцій, обміну даними та оператив-
ного поширення інформації, з одного боку, створю-
ють якісно нові можливості щодо впливу на процеси 
формування суспільної свідомості, але, з іншого – 
посилюють ризики трансформації традиційних за-
гроз у сегмент їх гібридного характеру, що ускладнює 
не лише можливість ідентифікації цих загроз, але й 
проектування ефективних механізмів у напрямі реа-
гування, протидії та боротьби з ними. Таким чином, 
в умовах загострення міждержавної конкуренції на 
світових ринках, посилення боротьби за доступ до 
ресурсів і сировини, а також постійного перерозпо-
ділу інтересів і сфер впливу на світовій арені пара-
метри торговельно-економічних відносин і процесів 
стають потужними інструментами ведення економіч-
них воєн та відстоювання національних інтересів у 
глобальному вимірі. Доволі часто таке протистояння 
носить гібридний характер, що формалізується в за-
лученні військових потужностей, загостренні політи-
ко-правових протистоянь, використанні інструмен-
тів економічної розвідки, здійснення провокацій і ди-
версій по відношенню до конкурентів і пріоритетних 
сфер впливу на світовій арені.

Зрозуміло, що посилення впливу гібридних 
загроз загалом знижує ефективність традиційних 
підходів до реалізації прикладних засад державної 
політики забезпечення економічної безпеки держа-
ви у зв’язку з фактичною неготовністю суб’єктів її 
інституційної структури до адекватного реагуван-
ня на виклики й небезпеки гібридного характеру, 
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що об’єктивно формує доцільність обґрунтування 
специфічних концептуальних характеристик імпле-
ментації цих засад в умовах наростаючої фінансово-
економічної та інформаційної глобалізації. Гібридні 
загрози зміщують акценти ведення міждержавної 
конкурентної боротьби на світовій арені в площину 
застосування силових, політичних, торговельно-еко-
номічних, інформаційних, екологічних тощо засобів 
тиску і впливу на цільового суб’єкта для отримання 
тотального контролю над ним з метою подальшої ма-
ніпуляції та використання в цілях задоволення влас-
них економічних й соціальних інтересів. 

Виникнення гібридних загроз є наслідком транс-
формаційних процесів фінансово-економічно-
го та інформаційного характеру в глобальному 

вимірі. З одного боку, боротьба за ресурси у світовому 
масштабі обґрунтовує доцільність нарощення військо-
во-економічних потужностей держави, а з іншого –  
публічні утвердження демократичних засад і цінно-
стей, а також наявність сучасних диференційованих 
безпекових систем, засобів стримування і противаг 
ускладнюють можливість відкритого застосування 
інструментів військового й силового тиску. Очевидно, 
що такі передумови зумовили пошук нетрадиційних 
форматів ведення конкурентної боротьби за ресурси 
та сфери впливу на глобальній арені, що й обумовило 
появу формату гібридних загроз. Масштабного по-
штовху до активізації прояву й трансформації гібрид-
них загроз до сучасного їх формату надав розвиток 
засобів масової комунікації та мережі Internet, що до-
зволило не лише отримувати якісно нові канали над-
швидкої передачі даних та інформації, але й формалі-
зувати інструменти впливу та маніпуляції свідомістю 
людей у контексті формування загального пріоритет-
ного формату суспільної думки. 

Природа, специфіка та характер дестабілізую-
чого впливу гібридних загроз на процеси забезпечен-
ня економічної безпеки держави полягають у такому:  
1) складність ідентифікації первинного джерела 
гібридних загроз, що перешкоджає формалізації 
адекватних превентивних механізмів своєчасного 
реагування на ці загрози; 2) деформований формат 
гібридних загроз, що ускладнює оцінювання реаль-
них масштабів і наслідків їх дестабілізуючого впливу;  
3) формалізація гібридних загроз відбувається з ви-
користанням інструментів військово-силового, соці-
ально-економічного та інформаційно-комунікаційно-
го впливу, що потребує побудови диверсифікованого 
пакета засобів адекватного реагування та боротьби 
з цими загрозами; 4) переважна наявність суттєвого 
диспаритету ресурсно-функціональних потужностей 
між суб’єктами та об’єктами дестабілізуючого впли-
ву гібридних загроз, що формує дисбаланс силового 
розподілу в умовах ведення гібридної війни; 5) поряд 
з економічними ресурсами об’єктом цілеспрямова-
ного дестабілізуючого впливу гібридних загроз є сус-

пільна свідомість, маніпуляція якою дозволяє забез-
печити імплементацію пріоритетних управлінських 
рішень і сформувати лояльне ставлення в суспільстві 
до інтересів і цілей агресора; 6) реалізація гібрид-
них загроз вимагає побудови розгалуженої мережі 
суб’єктів економічної розвідки з використанням засо-
бів підкупу, шантажу та лобіювання пріоритетних ін-
тересів на всіх рівнях ієрархічного управління держа-
вою; 7) гібридні загрози супроводжуються масштаб-
ними проявами підміни об’єктивних інформаційних 
даних, впливом на виборчі процеси в державі, тиском 
у процесі здійснення кадрової політики на найвищих 
рівнях державного управління, ірраціональним роз-
поділом ресурсних потужностей, що нівелює базові 
засади ведення добросовісної конкуренції, а отже, 
знижує ефективність процесів еволюційного розви-
тку та самовдосконалення господарських комплексів 
національної економіки; 8) важливим атрибутом гі-
бридних загроз є наявність їх масштабної ресурсно-
управлінської підтримки, що формалізована в інсти-
туційно-правовому базисі держави-агресора. 

Поява та активізація проявів гібридних загроз 
обумовлена наростаючими трансформаціями 
та процесами глобалізації фінансово-еконо-

мічного та інформаційного характеру, що об’єктивно 
диференціює підходи до реалізації безпекової політи-
ки на макрорівні (табл. 1).

Цілком обґрунтованою є позиція колективу на-
уковців Національного інституту стратегічних дослі-
джень під керівництвом В. Горбуліна, що дослідження 
проблеми співвідношення глобалізації та гібридної 
агресії ускладнюється надмірною політизацію цього 
сегмента взаємодії. Адже встановлення факту агресії 
в невійськових сферах суспільного життя, насамперед  
в економічній, стикається з рядом проблем, пов’язаних 
з їх ідентифікацією. Практично завжди існує мож-
ливість замаскувати інструменти впливу гібридної 
агресії в економічній сфері ідеєю захисту національ-
них економічних інтересів, економічною доцільністю 
та потребою ведення конкурентної боротьби. Своєю 
чергою, гібридне протистояння в економічній сфері 
доволі часто відповідає цілям приховування та де-
формалізації міждержавного конфлікту. Розвиток 
сучасних процесів глобалізації мають дві характерні 
особливості: 1) жодна держава не може впоратися са-
мостійно з наростаючими глобальними викликами, 
оскільки проблеми стали занадто складними і на між-
народній арені конкурує надмірна кількість гравців;  
2) більшість держав зіткнулися з викликами, що ма-
ють спільне походження, й усвідомили потребу в кри-
тичній необхідності трансформації спільних інтересів 
у скоординовані безпекові дії [8, с. 98–99].

Цілком закономірно, що фінансово-економічна 
та інформаційна глобалізація створює передумови 
для деформації усталених підходів до реалізації при-
кладних засад державної політики із забезпечення 
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Таблиця 1

Сутнісні характеристики фінансово-економічної та інформаційної глобалізації

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ:

Фінансово-економічна Інформаційна
За

га
ль

на
  

ха
ра

кт
ер

ис
ти

ка
Супроводжується високими темпами переміщення 
капіталу в просторово-часовому вимірі; посилен-
ням впливу фінансових транснаціональних кор-
порацій; лібералізацією торговельно-економічних 
відносин; офшоризацією капіталу, отриманого 
злочин¬ним шляхом; поширенням електронних 
грошей та криптовалют

Характеризується зростанням темпів поширення 
інформаційних даних у просторі на засадах вико-
ристання сучасних засобів комунікацій та зв’язку; 
зростанням частки світового населення, що охо-
плена доступом до мережі Internet; нарощенням 
технологічних можливостей збору, систематизації, 
обробки та зберігання інформації

Сп
ец

иф
ік

а 
ре

ал
із

ац
ії  

бе
зп

ек
ов

ої
 п

ол
іт

ик
и Потреба в орієнтації на адаптацію інституційно- 

правового базису відповідно до міжнародних вимог 
і стандартів; доцільність розвитку горизонтально-
вертикальних коопераційних взаємозв’язків у без-
пековій сфері; формування спільного ринку обігу 
капіталу та організація боротьби з відмиванням 
коштів, отриманих злочинних шляхом

Потребує реалізації заходів щодо обмеження ризи-
ків несанкціонованого витоку інформації, що міс-
тить державну таємницю; орієнтована на боротьбу 
з проявами масштабної дезінформації населення; 
передбачає розвиток і підтримку засобів масової 
інформації, що функціонують на дотриманні засад 
неупередженості, об’єктивності та національної 
спрямованості

економічної безпеки держави, що формалізується в 
такому: 

1) доцільність активного залучення диплома-
тичного корпусу до вирішення міждержавних кон-
фліктів в економічній сфері та врегулювання проти-
стоянь, що мають гібридний характер; 

2) спрямування фінансово-економічних ресур-
сів із сегмента підтримки соціально-економічних 
проектів у площину фінансування силового блоку 
держави (розвиток військово-промислового комп-
лексу, нарощення ресурсних потужностей армії, під-
тримка правоохоронної системи, фінансування роз-
відувальних і контррозвідувальних структур); 

3) потреба у вивченні та імплементації пере-
дових стандартів практики ведення протистоянь гі-
бридного характеру з урахуванням геополітичного 
становища, природно-ресурсних та управлінських 
потужностей держави; 

4) інтеграція зусиль і ресурсних потужностей 
держав на міжнародній арені, що об’єднані спільними 
інтересами, ідеями та баченням стратегічного розви-
тку суспільно-економічних відносин в умовах сучас-
них трансформацій; 

5) орієнтація ресурсно-управлінських потуж-
ностей держави на формування доказової бази ве-
дення гібридної агресії з метою забезпечення мож-
ливості примусової компенсації втрат, зумовлених 
загрозами гібридного характеру; 

6) доцільність виявлення, моніторингу, контр-
олю та формування механізмів оперативної локаліза-
ції та протидії протестній активності в центральних і 
периферійних регіонах держави; 

7) посилення реалізації заходів протекціоніст-
ського характеру в системоутворюючих секторах 
національної економіки держави з урахуванням спе-
цифіки її природно-ресурсного потенціалу, сформо-

ваних традицій господарювання та усталеної спеціа-
лізації на міжнародному ринку поділу праці; 

8) мобілізація ресурсів у сферу захисту об’єктів 
критичної інфраструктури держави від руйнівного 
впливу гібридних загроз, силових диверсій та про-
вокацій; 

9) посилення концентрації державного капіта-
лу в стратегічно важливих сферах національної еко-
номіки та реалізація механізмів обмеження доступу 
іноземного капіталу до здійснення масштабної інвес-
тиційної діяльності в цих сферах (енергетика, банків-
сько-фінансовий сектор, землекористування тощо); 

10) реалізація механізмів регулювання інформа-
ційного простору в контексті мінімізації ризиків про-
никнення ідеології гібридного характеру в процесі 
формування суспільної свідомості населення.

Державна політика забезпечення економічної 
безпеки держави є багатокомпонентною, з ог - 
ляду на характер загроз і складові цієї безпе-

ки, що цілком об’єктивно формалізує комплексний 
набір її механізмів, інструментів і засобів реалізації в 
умовах фінансово-економічної та інформаційної гло-
балізації. Безпекова політика в умовах наростаючих 
гібридних загроз характеризується високими адап-
тивними властивостями її структурних компонентів, 
що здатні еволюціонувати та оперативно реагувати на 
об’єктивні потреби й запити параметрів інституційно-
економічного середовища функціонування держави. 

Організаційно-управлінський інструментарій 
державної політики забезпечення економічної безпе-
ки в умовах фінансово-економічної та інформаційної 
глобалізації постійно балансує в процесі викорис-
тання природно-ресурсного потенціалу держави між 
двома стратегічно важливими критеріями оптималь-
ності: перший полягає в організації ефективної про-
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тидії гібридній агресії з метою захисту критично важ-
ливих сфер діяльності, що гарантують незалежність 
та самостійність держави у здійсненні як зовнішньої, 
так і внутрішньої політики; другий орієнтований на 
гарантування достатнього рівня якості та добробуту 
життя населення, попри наявність ведення боротьби 
у сфері гібридних протистоянь. Таким чином, дер-
жавна політика забезпечення економічної безпеки 
передбачає доцільність оптимізації використання 
ресурсів держави не лише в аспекті проектування та 
впровадження технологій підвищення ефективнос-
ті господарювання в розрізі секторів національної 
економіки, але й гарантування спрямованості управ-
лінських впливів у площину формування соціально-
економічної підтримки процесів сталого розвитку 
суспільства та держави в цілому. 

Структурними компонентами державної по-
літики забезпечення економічної безпеки 
є стійкість її організаційно-управлінської 

структури, незалежність і самодостатність у здій-
сненні цілеспрямованих управлінських впливів, ба-
ланс системних важелів і противаг цільових інтересів 
суб’єктів інституційно-економічного обміну, розви-
нена дієва антикорупційна інфраструктура, спра-
ведливе судочинство та невідворотність покарання, 
науково-технічна обґрунтованість прийняття управ-
лінських рішень, соціально-економічна спрямова-
ність програмних положень та ідей, орієнтація на ор-
ганізацію засад раціонального природокористування 
в контексті становлення процесів сталого розвитку 
держави. Очевидно, що умови фінансово-економіч-
ної та інформаційної глобалізації передбачають до-
цільність теоретико-методологічного обґрунтування 
механізму реалізації державної політики забезпечен-
ня економічної безпеки (рис. 1).

На теоретико-методологічному рівні ефектив-
ність функціонування механізму реалізації приклад-
них засад державної політики забезпечення економіч-
ної безпеки держави в умовах глобалізації залежить 
від цілої сукупності чинників, серед яких, зокрема: 
 розподіл сфер впливу політичних сил, що 

сформований на конкретний період часу; 
 здатність до консолідації владних еліт держа-

ви в питаннях гарантування виконання базо-
вих функцій безпекової політики; 

 природно-ресурсна та функціональна спро-
можність структурних складових системи 
економічної безпеки держави; 

 рівень суспільної свідомості та громадської 
активності населення до вирішення нагаль-
них проблем; 

 незалежність силового блоку та судової сис-
теми держави у прийнятті рішень; 

 співвідношення капіталу в державному та 
при ватному секторах національної економіки; 

 характер розподілу об’єктивних і суб’єктив-
них впливів на процеси прийняття рішень у 
безпековій сфері; 

 інноваційна та техніко-технологічна оснаще-
ність господарських комплексів національ-
ної економіки держави.

 
ВИСНОВКИ
Державну політику забезпечення економічної 

безпеки держави слід позиціонувати через призму 
формалізованої сукупності інструментів, засобів  
і заходів інституційно-економічного, організаційно- 
управлінського та ресурсно-функціонального впли-
ву, реалізація яких спрямована на: підвищення га-
лузево-секторальної ефективності функціонування 
національної економіки; гарантування незалежності 
у прийнятті стратегічних управлінських рішень у вну-
трішньому та зовнішньому векторних спрямуваннях; 
своєчасне виявлення, локалізацію та нейтралізацію 
загроз стабільному функціонуванню держави в про-
сторово-часовому вимірі; зростання якості життя та 
добробуту населення в контексті орієнтації на ста-
новлення процесів сталого розвитку держави. 

Стратегічна важливість державної політики за-
безпечення економічної безпеки держави об’єктивно 
обумовлює доцільність поглиблення досліджень  
у сфері теоретико-методологічної та прикладної під-
тримки фундаментальних засад її реалізації в умовах 
посилення дестабілізуючого впливу загроз гібридно-
го характеру.                                   

ЛІТЕРАТУРА

1. Бойко В. В. Пріоритети та інструменти розвитку 
сільських територій в системі забезпечення економічної 
безпеки України : монографія. Львів : Видавництво ННВК 
«АТБ», 2017. 426 с.

2. Васильців Т. Г. Економічна безпека підприємни-
цтва України: стратегія та механізми зміцнення : монографія. 
Львів : Арал, 2008. 384 с.

3. Власюк О. С. Економічні чинники розбудови євро-
пейського безпекового простору в умовах військової агресії 
проти України. Стратегічні пріоритети. 2015. № 2. С. 5–14.

4. Гуменюк А. М. Безпека структурно-інституціональ-
ної трансформації економіки регіону: теоретичні основи та 
прикладні аспекти : монографія. Київ : НІСД, 2014. 468 с.

5. Дацко О. І. Гуманітарні імперативи зміцнення еко-
номічної безпеки України. Львів : Ліга-прес, 2015. 672 с.

6. Засадко В. В. Економічна безпека урбанізованих 
територій України : монографія. Київ : Видавництво ННВК 
«АТБ», 2016. 360 с.

7. Ляшенко О. М. Концептуалізація управління еко-
номічною безпекою підприємства: монографія. Київ : НІСД, 
2015. 348 с.

8. Світова гібридна війна: український фронт : моно-
графія / за заг. ред. В. П. Горбуліна. Київ : НІСД, 2017. 496 с.

9. Флейчук М. І. Легалізація економіки та протидія 
корупції у системі економічної безпеки: теоретичні основи 
та стратегічні пріоритети в умовах глобалізації : монографія. 
Львів : Ахілл, 2008. 660 с.



БІЗНЕСІНФОРМ № 9 ’ 201824

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	ГЛ
О

БА
Л

ІЗ
АЦ

ІЙ
Н

І П
РО

Ц
ЕС

И
 В

 Е
КО

Н
О

М
ІЦ

І

www.business-inform.net

REFERENCES

Boiko, V. V. Priorytety ta instrumenty rozvytku silskykh tery-
torii v systemi zabezpechennia ekonomichnoi bezpeky Ukrainy 
[Priorities and tools of rural development in the system of eco-
nomic security of Ukraine]. Lviv: Vyd-vo NNVK «ATB», 2017.

Datsko, O. I. Humanitarni imperatyvy zmitsnennia eko-
nomichnoi bezpeky Ukrainy [Humanitarian imperatives to 
strengthen Ukraine's economic security]. Lviv: Liha-pres, 2015.

Fleichuk, M. I. Lehalizatsiia ekonomiky ta protydiia ko-
ruptsii u systemi ekonomichnoi bezpeky: teoretychni osnovy ta 
stratehichni priorytety v umovakh hlobalizatsii [Legalization of 
the economy and counteracting corruption in the system of 
economic security: the theoretical foundations and strategic 
priorities in the conditions of globalization]. Lviv: Akhill, 2008.

Humeniuk, A. M. Bezpeka strukturno-instytutsionalnoi 
transformatsii ekonomiky rehionu: teoretychni osnovy ta pryklad-
ni aspekty [The security of the structural and institutional trans-
formation of the region's economy: the theoretical foundations 
and applied aspects]. Kyiv: NISD, 2014.

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА ТА ІНФОРМАЦІЙНА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ
 

ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОЦЕСІВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
У ФОРМАТ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

 

 

 
  

ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЛІТИКИ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ  

 
 

 

  

 
 

 

 
 

 
 

 ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ
 

ФОРМАЛІЗАЦІЯ 
МЕХАНІЗМУ РЕАЛІЗАЦІЇ 
БЕЗПЕКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ДЕРЖАВИ

Ід
ен

ти
ф

ік
ац

ія
 н

ая
вн

их
 

ф
ін

ан
со

во
-е

ко
но

м
іч

ни
х 

по
ту

ж
но

ст
ей

 і 
дж

ер
ел

 
їх

 д
од

ат
ко

во
го

на
ро

щ
ен

ня

Ро
зв

ит
ок

 з
ас

об
ів

 
ін

ф
ор

м
ац

ій
но

ї 
ко

м
ун

ік
ац

ії 
та

 п
ро

ти
ді

я 
де

зі
нф

ор
м

ац
ій

ни
м

вп
ли

ва
м

 а
гр

ес
ор

а

ІНСТРУМЕНТИ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ ПІДТРИМКИ ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІНСЬКОЇ ПІДТРИМКИ
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силового блоку держави
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дипломатичного корпусу

Збалансування впливу формальних 
і неформальних інститутів

Прийняття рішень щодо членства 
в колективних системах безпеки

Раціоналізація розподілу ресурсів 
у безпековій сфері

Моніторинг та оперативна протидія 
впливу гібридним загрозам
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